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 „Било би важно да се у временском року, за око два месеца, одрже избори“, каже
Рамуш Харадинај, који је пре три дана поднео оставку на место премијера Косова, у
интервјуу за Радио Слободна Европа (РСЕ).

  

  Харадинај је оставку поднео, како објашњава зато што је за њега неприхватљиво да се
пред истражитељима Специјалног суда за ратне злочине у Хагу, које га је позвало као
осумњиченог, појави као премијер Владе Косова.   

Он подвлачи да своја политичка уверења неће мењати, те да таксе од сто одсто на
производе из Србије, које је Косово увело децембра прошле године, не би требало
укидати све до признања косовске независности. Подвлачи, да тренутне околности не
смеју доводити у питање функционисање правне државе на Косову, нити утицати на
одуговлачење са изјашњавањем грађана.

  

„Не верујем да постоје разлози да се с тиме одуговлачи пуно. Важно је, не због вакума у
владавини, већ је важно да се народу што пре пружи прилика да одлучи. Дакле, не
треба народу да се одуговлачи са правом да одлучи. Било би важно да се у временском
року, за око два месеца, одрже избори. Такве су динамике надаље и надам се да ће ићи
тим током. Потребно је потом времена и да се конституише Скупштина и да се формира
влада. Дакле, битно је да се све деси у потребном временском року“, каже Харадинај.

  
  

Не треба народу да се одуговлачи са правом да одлучи. Било би важно да се у
временском року, за око два месеца, одрже избори
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У међувремену, влада је у оставци. Шта треба да се подузме следеће у Приштини
како би наступили превремени избори или како би се извршили напори за
формирање нове владе?

  

Прво, што је веома важно, влада је у оставци, не треба да допустимо вакум, не треба да
допустимо да се десе нерегуларности, било да се ради о управљању државом, по
питању закона или стабилности. Срећом, стање на Косову је стабилно и функционално.
Живот се наставља. Живимо у демократији и Устав је предвидео неопходне кораке у
овим случајевима. Ја тренутно приводим крају званична писма за председника и
председника Скупштине. Потом, Скупштина може да саму себе распусти на одређени
датум, или председник може да предложи се Скупштина распусти и изборе.

  

Разлог зашто сам тражио изборе је зато што сам, када сам добио мандат за председника
владе, поверење тражио од народа. Зато сам сматрао да је најсигурније да се мандат
врати народу. Мислим да су право решење превремени избори, на основу уставних и
законских временских рокова. Позивам грађане да учествују у изборном процесу и да
поштују ту одлуку коју народ потом донесе.

  

Поднели сте оставку са премијерске позиције када вас је Специјализовано
тужилаштво у Хагу обавестио да сте позвани на разговор у својству осумњиченог за
ратне злочине. Да ли има и оптужнице?

  

Не, нема оптужнице.

  

Испред Специјалног суда ове недеље очекује се појављивање и осталих бивших
команданата Ослободилачке војске Косова (ОВК). Да ли имате информације да ли
ће они бити последњи који ће бити интервјуисани, или ће се и остали припадници
ОВК позивати на разговор?

  

Из ранијих најава знам да је неколико њих било позвано, не знам да ли ће са тиме да се
настави и колико ће их још бити. Ја сам добио позив на који ћу да одговорим, дакле,
обавићу своје законске обавезе. Али, за мене је било неприхватљиво да то чиним као
премијер владе, у овом случају шеф извршне власти, јер ја сам и шеф одбране, шеф
правде. Нисам могао да државу одведем пред истражитеља. Из тог разлога сам поднео
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оставку, како би очувао част државе, председника Владе.

  

Ми смо млада држава и ми стварамо, да кажем, нашу државну доктрину. Нисам хтео да
се Косову препише један овакав тренутак. А потом, ради се и о мојој личној части, части
албанског борца. Ја сам доказао невиност два пута и зато сам донео ту одлуку.

  

Под овим околностима, када је Косово да владом у оставци, да ли очекујете да се
настави дијалог са Београдом на неки начин?

  

Харадинај: Немамо став против дијалога. У каквој год етапи, у које год време, Косово и
овако обавља своје функције. Али, дијалог је безуслован, и не дијалог о подели и „Додик
републици“ (Милорад Додик, бивши председник босанскохерцеговачког ентитета
Република Српска, садашњи члан Председништва БиХ, прим. ред.), већ дијалог о
реципрочном признању унутар постојећих граница и о међусобном поштовању. То се
односи и на тржиште, уколико се оно врати Србији, укинуће се такса у случају признања.

  

Управо је такса на робу из Србије је била једна од одлука ваше владе. Да ли ћете и
даље бранити ту одлуку?

  

Да, изгледа да немам куд друго. Свестан сам импликација која је да одлука имала. Од
првог дана сам видео у којим димензијама ће се те импликације десити, али, немам друго
решење осим тога да је то алтернатива замена за признање, или да дамо део територије
или „Додик републику“ на Косову. То је неприхватљиво за Косово. Моја понуда је
тржиште за признање а не подела или „Додик република“. Мислим да ћу остати веран
томе у свим околностима, у свакој ситуацији. Ко год мисли да последице могу да нас
одврате, греше, јер се ради о народу, о држави.

  

(Данас)
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